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Punkt 1: Referat.doc



Referat af Integrationsrådets konstituerende møde den 6. maj 2010

Deltagere:
Ayesha Khwajazada, flygtninge-/indvandrerrepræsentant
Tamara A. Al-Sultany, flygtninge-/indvandrerrepræsentant
Kamran Keshavarzi, flygtninge-/indvandrerrepræsentant
Nayre E. Stefanian, flygtninge-/indvandrerrepræsentant
Huda Falah, flygtninge-/indvandrerrepræsentant (deltog under punkt 1-3)
Noël Bizimana, flygtninge-/indvandrerrepræsentant
Maja Mølholm, Dansk Flygtningehjælp/Netværksgruppen i Gentofte     
Ellen Margrethe Andersen, Dansk Flygtningehjælp/Netværksgruppen i Gentofte
Kirsten Kierkegaard, kommunalbestyrelsesmedlem (deltog under punkt 1) 
Thea Mikkelsen, kommunalbestyrelsesmedlem 
Jan Carstens, Sammenslutningen af Idrætsforeninger i Gentofte (SIG)
Flemming Lyngsø, Håndværkerforeningen, mødte for Per Johansen
Niels Henrik Kromann, Børnerådet

Fra forvaltningen:
Søren Bønløkke
Jacob Berger Strønæs 
Karl Bøtker (referent)

Afbud: 
Per Johansen, Håndværkerforeningen

1. Valg af Integrationsrådets formand, jf. § 6 i rådets vedtægt. 
Kirsten Kierkegaard oplyste at hun ifølge vedtægtens § 6 skulle lede valget af formanden, da det 
fremgår af denne bestemmelse at valget ledes af det ældste af de medlemmer, der er udpeget af og 
blandt Kommunalbestyrelsen. 

Kirsten Kierkegaard orienterede om de opgaver der er forbundet med formandsposten. 

Tamara Al-Sultany indstillede Maja Mølholm som formand. Maja Mølholm blev valgt enstemmigt 
som formand.  

2. Valg af Integrationsrådets næstformand, jf. § 6 i rådets vedtægt.
Maja Mølholm overtog herefter ledelsen af mødet i henhold til reglerne i vedtægtens § 6. 

Maja Mølholm indstillede Ayesha Kwajazada som næstformand. Ayesha Khwajazada blev valgt 
enstemmigt som næstformand. 

3. Introduktion til Integrationsrådet og Gentofte Kommune.
Søren Bønløkke orienterede om rådets opgaver, der er nærmere anført i § 1 i rådets vedtægt. Ifølge 
denne bestemmelse skal Integrationsrådet rådgive og afgive vejledende udtalelser om 
integrationsindsats i Gentofte Kommune. Rådet skal desuden medvirke til at fremme dialogen 
mellem flygtninge/indvandrere og øvrige borgere i Gentofte Kommune. 
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Søren Bønløkke og Jacob Berger Strønæs orienterede herefter om en række af de emner, rådet har 
arbejdet med i den forudgående funktionsperiode 2006-2009, som der er redegjort nærmere for i 
rådets årsberetning for denne periode. Jacon Berger Strønæs redegjorde endvidere for status på en 
række igangværende projekter, herunder afhjælpning af en række problemer med unge i Vangede 
(det såkaldte Vangede Nord-projekt) . 

Endelig orienterede Søren Bønløkke og Jacob Berger Strønæs om kommunens politiske og 
forvaltningsmæssige organisering. 

På baggrund af orienteringen besluttede Integrationsrådet at følgende emner drøftes på rådets 
kommende møder:

 Modersmålsundervisning
 Vangede Nord 
 Arbejdsmarkeds- og beskæftigelsesområdet 
 Mødregrupper
 Børn og unges – herunder pigers – deltagelse i kultur- og fritidsaktiviteter 
 Alternative tilbud for flygtninge og indvandrere i nabokommunerne  

4. Valg af 1 repræsentant til Det Lokale Beskæftigelsesråd Gentofte.
Ayesha Khwajazada oplyste at Huda Falah ønskede at opstille.

Ellen Margrethe Andersen oplyste at hun også opstillede. 

Maja Mølbom henviste til, at det fremgik af brev fra Det Lokale Beskæftigelsesråd, det var udsendt 
med dagsordenen, at dette råd har op til 2 medlemmer fra relevante lokale foreninger efter 
indstilling fra de øvrige medlemmer af Det Lokale Beskæftigelsesrådet i forening. Hun spurgte om 
en person fra Netværksgruppen i Gentofte kunne udpeges som et af disse medlemmer. Søren 
Bønløkke oplyste, at hvis Netværksgruppen ønsker at indstille en person, skal gruppen sende en 
anmodning herom til Det Lokale Beskæftigelsesråd.  

Det besluttedes at Huda Falah og Ellen Margrethe Andersen giver Karl Bøtker en tilbagemelding 
om hvem af dem der ønsker at repræsentere Integrationsrådet som medlem og suppleant. 

Ellen Margrethe Andersen har efterfølgende oplyst at det er aftalt at hun repræsenterer 
Integrationsrådet som medlem, og at Huda Falah repræsenterer rådet som suppleant. 

5. Valg af 1 repræsentant til Rådet for Etniske Minoriteters repræsentantskabsmøde den 8. 
maj 2010.

Kamran Keshavarzi oplyste at han ønskede at opstille som repræsentant.  

Kamran Keshavarzi blev valgt enstemmigt. 
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6. Næste møder.  
Det besluttedes at der afholdes møder skiftevis mandage og tirsdage i lige uger kl. 18.00. Rådets 
sekretær finder mødetidspunkter for 6 møder for det kommende år.  
 

7. Afholdelse af evt. seminar for Integrationsrådet.
Søren Bønløkke foreslog at der afholdes et halvdagsseminar i slutningen af september 2010.  

Det besluttedes at forvaltningen finder et møde tidspunkt en mandag eller tirsdag kl. 13-18 i 
slutningen af september 2010.  

8. Eventuelt. 
Intet. 

Karl Bøtker/19.5.2010
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